

Вірус простого герпесу як тригерний фактор загострення псоріазу

Г.Є. Асцатуров, О.О. Сизон, М.О. Дашко, І.О. Чаплик-Чижо

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького

Вірус простого герпесу (ВПГ) може бути не тільки нозологічним захворюванням, а й вторинною інфекцією, яка може впливати на тяжкість перебігу інших дерматозів. Своєчасна діагностика та правильна терапія прогресування псоріазу допомагає суміжним фахівцям запобігти виникненню подібних захворювань.

Мета роботи — комплексне обстеження хворих на псоріаз, особливо з тяжким та атипичним клінічним перебігом, з метою виявлення герпетичної інфекції та підвищення ефективності лікування.

Матеріали та методи. У період з 2018 до 2022 р. в нашій клінічній лабораторії спостерігали 14 пацієнтів із підтвердженим діагнозом псоріазу, яким проводили загальний, біохімічний та імунологічний аналізи крові.

Результати та обговорення. Дані клініко-анамнестичного обстеження хворих на псоріаз: форма псоріазу: обмежена — у 5 хворих, поширена — у 9 (площа ураження 35–68 %); стадія псоріазу: прогресуюча — у 39,7 % осіб, стаціонарні — у 60,3 %; тривалість захворювання: від 7 міс до 32 років; спадковість: у 26 % людей; провокуючі фактори: стресові ситуації — у 29,7 %, зловживання алкоголем — у 5,9 %, мікробні та вірусні фактори — у 18,4 %, травми — у 8,4 %; 11,6 % осіб не вказали причини захворювання; перебіг захворювання: у 76 % осіб виявлено схильність до частих загострень, у 24 % — відсутність стійкої ремісії протягом тривалого часу. Зміни в імунологічному аналізі крові та виявлення ВПГ у 76 % хворих на псоріаз спонукали до призначення їм противірусних препаратів. Тривалість лікування визначали індивідуально для кожного пацієнта. У динаміці лікування хворих на псоріаз змінюються окремі імунні показники: знижуються показники гуморального імунітету; збільшується кількість Т-хелперів; знижується відсоток Т-супресорних клітин; у зразку крові збільшується кількість недиференційованих О-клітин; підвищується синтез IgM; значно підвищується рівень імунних комплексів крові.

Висновки. Виявлені зміни показників як гуморального, так і клітинного імунітету у хворих на псоріаз є непрямим доказом негативного впливу провокуючих факторів і супутньої патології на інтенсивність імунної відповіді в їхньому організмі, що своєю чергою призводить до формування імунодефіциту.